云南罗平锌电股份有限公司

关于环境隐患问题整改的进展公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整、没有虚 假记载、误导性陈述或重大遗漏。

云南罗平锌电股份有限公司(以下简称"公司"或"罗平锌电")因环境隐 患问题,自2018年6月21日被中国生态环境部挂网报道后,公司在原处置含铅 废渣的基础上,严格按照各级监管部门的要求并结合公司实际情况制定详细的整 改措施和计划,建立整改工作机制,科学、有序、有效开展公司环境隐患问题的 整改。现将各项整改工作进展情况作如下公告:

一、整改基本情况

1. 含铅废渣处置

2016年11月25日中共曲靖市委办公室、曲靖市人民政府办公室印发《曲 靖市贯彻落实中央环境保护督察反馈意见整改方案》(曲办发〔2016〕91 号), 要求公司 2018 年底前完成渣库含铅废渣无害化处置。公司自接到通知后,立即 通过资源综合利用厂对渣库含铅废渣进行处置, 2016年11月至2017年底共计 处置含铅废渣 5.12 万吨。为加快含铅废渣处置进度,公司以支付费用的方式将 部分含铅废渣委托具有危废资质的公司进行转运处置。2018年1月1日至7月 21 日已处置含铅废渣 10.89 万吨,剩余 6.20 万吨。

截至 2018 年 7 月 21 日对外转运处置含铅废渣 2.11 万吨(合同签订情况详 见 2018 年 7 月 7 日、7 月 14 日、7 月 18 日披露于《中国证券报》、《证券时报》、 《证券日报》及巨潮资讯网的《关于签订重大合同的公告》)。公司针对目前的含 铅废渣转移,派专人跟踪其转移情况,确保安全运至委托处置单位。

2. 钙渣处置

经仔细测量核算,公司共有钙渣 12.16 万吨。

2018 年 6 月 22 日,曲靖市环境监测站对钙渣进行取样检测化验,6 月 28 日,省环境监测中心站、市环境监测站对脱硫石膏渣(钙渣)采样20个点位进 行监测鉴定,初步判定该渣为一般工业固体废物。7 月 10 日,公司委托第三方

社会监测机构按照技术规范采样 100 个点位,对该渣进行监测,进一步科学鉴定渣的属性,并在处置过程中分层监测,根据监测结果开展科学处置。目前尚未收到监测报告,下一步将根据监测结果进行科学安全处置。

3. 环境安全风险评估

公司对环境安全状况不清、环境风险不确定的问题,已委托长沙有色冶金设计研究院有限公司开展全面排查评估,指导公司进行安全整改、科学整改。计划于 2018年8月31日前完成环境安全风险评估报告、环境安全隐患整改方案、环境影响后评价和企业中长期发展规划的编制工作,确保在2018年10月31日前整改到位,以彻底消除环境安全隐患。

7月17日,长沙有色冶金设计研究院有限公司派专业工程师11人对锌厂片区及污水处理站进行环境隐患排查。7月21日,根据隐患排查情况,该院对渣库闭库事项、储槽围堰处理、锅炉清净下水处理、厂区后山截洪沟、雨污分流等问题已提出初步指导意见。

4. 雨污分流处置

经排查,厂区雨污管网部分损毁、沟坡挡埂不够高、污水管道不规范;部分沟渠、管道、截洪沟损毁,导致暴雨未能有效收集处理出现外溢。

公司已委托有资质的单位进行施工,截至 2018 年 7 月 21 日,施工单位已完成清淤、加高、修补沟渠管道等工程。污水管网改造施工已完成工程量的 80%;公司厂区 1**和 7**主路已完成雨水主管的埋设工作。

5. 防腐工程

公司委托三家单位按照设计规范将厂区所有防腐工程分标段同步实施防腐, 截至7月21日,各车间防腐施工已完成工程量的70%左右。

6. 厂区绿化和厂区形象整改

公司以此次环保隐患整改为契机,参照园林式工厂进行整改,全面系统改造提升厂区环境,实施"美化、亮化、绿化、硬化"四化工程,对裸露土表全部覆土绿化,安装路灯,硬化修复厂区路面,清理清洁厂区环境,提升公司整体形象。

截至 7 月 21 日,厂区绿化施工正在有序进行中,已完成对厂房粉刷喷涂合同工程量的 70%左右,已完成对厂区破损路面需改造面积 50%的工程量。

7. 从思想上转变观念, 提升环保意识

公司党政联席会议要求,在全公司开展"关于进行环境污染隐患问题大反思"的活动。各单位召开"提升环保意识、强化警示教育"专题会议,采用专题授课、知识竞答、能力测试及"请进来,送出去"等方式,加强环保安全知识培训教育,层层压实环保安全责任。

8. 严格执行规章制度

严格按照国家法律法规的要求,建立健全公司安全生产、环境保护制度。加强各生产单位管理,严格执行有关规章制度,从源头识别、过程控制等方面全方位杜绝环境污染和安全生产事故发生。

在整改中要求施工方施工前必须进行技术交底并召开班前会,明确施工范围, 辨识作业过程中的危险源,落实控制措施。涉及到高空作业、吊装作业、动火作 业、临时用电等危险作业时,必须严格落实安全措施,严格执行作业审批制度, 方可作业。

截至 7 月 21 日,公司各部门规章制度已初步修订完成,公司将按照整改计划完成定稿工作,并严格执行。

二、其他说明

公司一定严格按照各级政府及监管部门的要求立行立改,提高管理水平,力 争在 2018 年 9 月 15 日前恢复生产,并将持续加强安全环保等方面的管理,确实 履行信息披露义务,努力提高公司业绩以回馈广大投资者。

根据公司当前整改进度,结合近日公司与政府相关部门的沟通情况,预计停产不会超过三个月时间,预计公司不会触及《股票上市规则》第 13.3.1 条的相关条款,公司股票不存在可能触及被实施其他风险警示的情形。

公司提请广大投资者注意投资风险!

特此公告

云南罗平锌电股份有限公司 董 事 会 2018 年 7 月 23 日